
Αξιότιμη/ε κυρία/ε Ευρωβουλεύτρια/τή, 

Ζητάμε από εσάς, τους εκπροσώπους μας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, να υπερασπιστείτε τα 
αναφαίρετα δικαιώματα διαφάνειας, επιλογής και ασφάλειάς μας σχετικά με την τροφή μας, εν 
όψει της επικείμενης ψηφοφορίας σχετικά με τα νέα μεταλλαγμένα τρόφιμα (που προκύπτουν 
από Νέες Γονιδιωματικές Τεχνικές). Είναι θεμελιώδες δικαίωμά μας να αποφασίζουμε για την 
προέλευση, την ασφάλεια και την ποιότητα της τροφής που φτάνει στο τραπέζι μας, έχοντας όλες 
τις απαραίτητες πληροφορίες για το πώς και πού παράχθηκαν. Η πρόταση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής όμως καταργεί τις ισχύουσες και απαραίτητες νομοθετικές δικλείδες ασφαλείας για τα 
νέα γενετικά μεταλλαγμένα τρόφιμα, όπως: 

●​ η διεξαγωγή αναλύσεων κινδύνου και η υποχρεωτική παρακολούθηση μετά την 
απελευθέρωση τους στο περιβάλλον για τυχόν επιπτώσεις στην υγεία και το 
περιβάλλον, 

●​ η ιχνηλασιμότητα και η σήμανση των νέων μεταλλαγμένων προϊόντων που θα 
κυκλοφορήσουν στην αγορά  μέχρι τον τελικό καταναλωτή, 

●​ το δικαίωμα ενός κράτους μέλους να απαγορεύει την καλλιέργειά τους στο εθνικό τους 
έδαφος. 

 
Επιπλέον, η νέα νομοθεσία εκθέτει τους αγρότες και τη φύση στον κίνδυνο επιμόλυνσης, 
καθώς τα νέα μεταλλαγμένα απελευθερώνονται ανεξέλεγκτα στο περιβάλλον και μπορεί να 
επιμολύνουν άλλες καλλιέργειες, ενώ θα αυξήσει τον έλεγχο που έχουν μόνο μια χούφτα 
εταιρείες σπόρων στους αγρότες και τους παραγωγούς μέσω των πατεντών.  
 
Είναι η πρώτη φορά που ελληνική κυβέρνηση, στις ψηφοφορίες σε επίπεδο αντιπροσώπων 
κρατών-μελών της ΕΕ, συντάχθηκε υπέρ της απελευθέρωσης των μεταλλαγμένων, αγνοώντας 
τις ανησυχίες της κοινωνίας, των αγροτών και της επιστημονικής κοινότητας.  
 
Η απόφασή σας στις 19 Μαΐου θα έχει σοβαρές συνέπειες για τη διατροφική ασφάλεια, το 
δικαίωμα στην επιλογή των καταναλωτών, το μέλλον του ελληνικού αγροδιατροφικού τομέα και 
την αυτονομία των αγροτών. Ως εκπρόσωποι των Ευρωπαίων πολιτών, έχετε το καθήκον να 
προστατεύσετε το δημόσιο συμφέρον και να διασφαλίσετε ότι η τεχνολογική πρόοδος δεν θα 
θυσιάσει τη διαφάνεια και τη δημοκρατική ελευθερία επιλογής. 
 
Σας καλούμε να προστατέψετε τα δικαιώματα μας καταψηφίζοντας τη νομοθεσία. 
 
Με εκτίμηση, 


